

Ведущий
Валерий
СОКОЛОВ

СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ
СТРАНИЦА
Выпуск №265

В честь юбилея — фестиваль

ЕЛИЗАВЕТА ЕВСТИГНЕЕВА, ФЕДЕРАЦИЯ СПОРТИВНОГО ТУРИЗМА Г. КОРОЛЁВА

■ У королёвских туристов есть традиция — каждое лето встречать праздником туризма и спорта. Ежегодно в первые выходные июня федерация спортивного туризма города Королёва (турклуб «Абрис») проводит туристский фестиваль, открытый для всех желающих. Место проведения — на берегу реки Вори, под Красноармейском.

«Абрис» — один из старейших турклубов Подмосковья, в прошлом году он праздновал 50-лет-

ал, «Бездорожье», «Медленная езда» и «Фигурное вождение» определяется техника владения велосипедом.

На этапах «Велотуристское ориентирование» и «Маркированная трасса» — умение ориентироваться по карте в природной среде. На этапе «Скоростной участок» — максимально возможная скорость движения. В этом году дистанция была установлена по второму классу, что соответствует походам первой и второй категорий сложности, то есть для новичков.

Поэтому осилить дистанцию мог любой желающий.

В мужском зачёте лучшее время с учётом штрафов показал Евгений Батуев. Второе место занял выпускник прошлогодней велошколы базового уровня Григорий Кокшаров, который прошёл всю дистанцию без единого штрафа! На третьем месте — Михаил Соколов.

В женском зачёте места распределились следующим образом: первое место — Светлана Прудникова, второе — Татьяна Петроченкова, третье — Сталина Буторина.

Всего же в велосоревнованиях поучаствовали 22 человека — те, кто приехал на слёт на велосипедах.

Подробности о соревнованиях по ориентированию от их организатора Владимира Иванова:

— Если говорить об ориентировании, то в соревнованиях выступили 53 человека, что примерно на уровне прошлого года. Победители определялись в возрастных категориях «дети до 11 лет», «подростки до 19 лет», «взрослые до 51 года» и «ветераны — старше 51 года». Соревнования прошли в увлекательной борьбе. Особенно напряжёнными были противостояния у мужчин и женщин до 51 года. У мужчин первый и второй призёры нашли все 20 контрольных пунк-

тов (КП), и разделило их только время. Среди женщин первый и второй призёры нашли по 17 КП, и разница во времени была всего лишь 14 секунд.

В этом году судейской коллегией впервые была использована электронная система отметок на КП. Это уменьшило трудоёмкость работы судей и увеличило скорость обработки результатов, да и участникам было удобнее бегать по дистанции с электронным чипом, чем с бумажной карточкой для компостерных отметок. Надеемся и далее использовать подобные электронные системы.

Победителями в спортивном ориентировании стали Ольга и Анатолий Бочагины, Мария Волошина, Лев Сиренко, Михаил Соколов, Татьяна Петроченкова, Борис Андреев, Татьяна Филиппова.

Пешеходная дистанция, по словам главного судьи Владимира Чугунова, была поставлена достаточно компактно по сравнению с прошлыми сезонами — все этапы находились непосред-



На пешеходной дистанции. Навесная переправа.

мом начале потерял спусковое устройство, это сильно затормозило нас. И вот мы на трассе: первый этап — параллельные перила, второй — горизонтальные, третий — дюльфер (спуск по вертикальной верёвке). При этом команде даётся груз (рюкзак с 5-литровой канистрой воды), который нельзя на верёвках везти на себе, то есть надо передавать отдельно.

сипедом не очень удобно управлять на небольших скоростях и в стеснённом пространстве, зато, когда выбираешься на оперативный простор, можно отыграть.

Вечером я сидел в лагере горной школы, мы пели песни под гитару. На большой поляне проходил конкурс песни, но нам хватало и нашей уютной компании.

В воскресенье утром участвовал в соревновании по спортивному ориентированию и, к своему удивлению, выиграл!

На ошибках потерял минут 10–15. Трасса была такая же, как в прошлом году, только КП (контрольные пункты) чуть по-другому стоят. Очень помогло то, что лес я уже немного знал. Так что беги себе по дорожкам и беги. Моё время — 1:19:47, всего на 3 минуты быстрее второго. Дистанция получилась ровно 10 километров, так что можно было пробежать её и за час. Были бы серьёзные спортсмены-ориентировщики, выиграла бы с большим запасом.

В гонку на катамаранах не успел зарегистрироваться, проехал её вне зачёта за 2:05. Результат не плохой, но от лидеров (1:38) далеко.

Потом собирал лагерь, катамараны, сходил на торжественное награждение, где вручили медали, дипломы и полезные призы.

Считаю, что праздник удался. Лично я получил много удовольствия и драйва. С радостью приеду в следующем году.



Награждение. Михаил Соколов получает заслуженные награды.

ний юбилей. В этом году на фестиваль приехали более 200 спортсменов и большая команда поддержки. Среди участников фестиваля были наши друзья из турклуба «Глобус» (г. Красноармейск), Дмитровского клуба горного туризма и других городов Подмосковья.

Организаторами было подготовлено множество различных соревнований. Водные виды спорта включали в себя слалом на каяке, байдарке и катамаране в нескольких зачётах (мужской, женский, смешанный, юношеские категории). Пешеходные соревнования: сложная взрослая дистанция и более простая для юношей и детей. Велосоревнования состояли из нескольких этапов. Традиционно была поставлена трасса для ориентирования в окрестном лесу. У общего вечернего костра под аплодисменты прошёл конкурс песни. А самые маленькие участники слёта преодолели весёлую трассу вместе с родителями.

Рассказывает Борис Андреев, организатор велосоревнований:

— Велосоревнования с каждым годом пополняются новыми этапами. На этот раз их было уже семь. Все они, так или иначе, связаны со спортивным велотуризмом. На них выявляются те умения и навыки, которые нужны туристам в велопоходе. На этапах «Три-



Галина Медведева — победитель в зачёте каяков среди женщин.



Семья Федосовых на семейных стартах.

венно на поляне слёта, что позволило соревнованиям стать более зрелищными. Дистанция 2-го класса, несмотря на свою кажущуюся простоту, в действительности таковой не оказалась: от участников потребовались сила, ловкость и смекалка (в частности, было наложено ограничение по используемому снаряжению, а также добавлен контрольный груз). Среди мужских связок первое место заняли Герман Ярцев и Александр Севидов, а среди женских — Татьяна Петроченкова и Елизавета Евстигнеева.

Своими впечатлениями о фестивале делится его участник Михаил Соколов:

— Если приехать на фестиваль только на один день, посоревноваться и уехать, то теряется очарование активного отдыха. Ведь подобные мероприятия — это не только спорт, а ещё и общение с друзьями. Поэтому я приехал в пятницу вечером, который прошёл как обычно — сидели у костра, пели песни, общались.

Утром в субботу я участвовал в водных соревнованиях — на каяке и смешанной байдарке. Был не первым и не последним, но, так как остальные мои товарищи усильно занимались в межсезонье и сильно продвинулись в технике водного слалома, надо теперь их догонять...

Потом пошёл на пешеходный этап с Лёшей Новиковым — и в са-



На велодистанции — Татьяна Петроченкова.

мель велошколы Борис Андреев дал мне свой двухподвесный велосипед, на котором можно было гнать по лесным дорогам гораздо быстрее, чем на хардтейле. Время — 58 минут, из них 5:40 штрафа, в основном полученные на первом и третьем этапе — при фигурном вождении и лесном маневрировании. Этим вело-

Дорогие туристы, до встречи на фестивале в 2019 году! А в настоящее время в клубе продолжают работать школы горного и водного туризма, еженедельно проводятся походы выходного дня. Подробности на сайте www.abris-korolev.ru

Фото турклуба «Абрис»